

## **О защите прав граждан на льготное лекарственное обеспечение**

В соответствии с п. 8 ч. 1 ст. 6.1, п. 1 ч. 1 ст. 6.2 Федерального закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ "О государственной социальной помощи" (далее – Федеральный закон № 178-ФЗ) инвалиды имеют право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, в том числе на обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи необходимыми лекарственными препаратами для медицинского применения в объеме не менее, чем это предусмотрено перечнем жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов по выписанным рецептам.

Кроме того, в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 30.07.1994 № 890 (ред. от 14.02.2002) «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения» (далее – постановление Правительства РФ № 890) утверждены группы населения и категории заболевания, при амбулаторном лечении которых лекарственные препараты и изделия медицинского назначения отпускаются по рецептам врачей бесплатно.

Так в соответствии с Постановлением инвалиды I группы, неработающие инвалиды II группы, дети - инвалиды в возрасте до 18 лет, граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы, граждане с онкологическими заболеваниями, заболеванием туберкулез, бронхиальная астма, сахарный диабет, рассеянный склероз, и иные группы населения, имеют право на получение лекарственных препаратов бесплатно.

В соответствии со статьей 45 ГПК РФ прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан, неопределенного круга лиц или интересов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований. Заявление в защиту прав, свобод и законных интересов гражданина может быть подано прокурором только в случае, если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд. Указанное ограничение не распространяется на заявление прокурора, основанием для которого является обращение к нему граждан о защите нарушенных или оспариваемых социальных прав, свобод и законных интересов в сфере социальной защиты, включая социальное обеспечение, охраны здоровья, включая медицинскую помощь, защиты прав несовершеннолетних.

Если Вам отказано в получении бесплатного лекарственного препарата по выписанному медицинским учреждением рецепту, Вы имеете право обратиться в Кирово-Чепецкую городскую прокуратуру с выданным рецептом, а также с чеком о приобретении препарата за счет собственных средств, для решения вопроса о получении необходимого препарата, и понесенных убытков на покупку препарата.

Помощник прокурора

юрист 3 класса

Елькин С.В.